Хобраков В.В.,  глава МО СП «Аргада»
Об основных итогах проведенных  работ в 2018 гг. 
1. Социальный паспорт
 В состав поселения входят улусы Аргада,  Булак, Харамодун и  76 заимок /по генплану, включая летние, действующих- 28
Число дворов – 467,  количество ЛПХ - 367
 Население на 01.01.2019г. - 1707 человек.
 Умерло - 13 , родилось – 7.
[bookmark: _GoBack]На территории сельского поселения функционируют сельскохозяйственный кооператив «Хуторхой»,  16 ИП, в т.ч. 5  крестьянские фермерские хозяйства, 1 Товарищество на вере «Волна»,  3 ООО  «Радуга+», «Тумэр», «Мадиса», организации и учреждения: МБОУ Аргадинская СОШ, МБОУ ДОУ (детский сад) «Солнышко», Аргадинская врачебная амбулатория, ФАП в Верхней Аргаде, Почтовое отделение, ПЧ-76, 2 лесничества, МБУК «Аргадинский ДК», сельская модельная библиотека, отделение связи.

	Сельскохозяйственные
животные 
	На 01.01.2018
	На 01.01.2019

	КРС
	4901
	4952

	МРС (овцы и козы)
	3186
	3349

	свиньи
	238
	240

	лошади
	936
	953


   
	                          Земельные  доли  совхоза "Аргадинский":
- имелось 973 доли по 14 гектаров на общей площади 140 188 867 кв. м. 
В настоящее время  оформлено- 160 доли;
- на стадии оформления- 61;
- подано исков- 72;
- изьято- 326
- остальное- 354.


По сельскому поселению в целом оформлены объекты капитального строительства: жилые дома - 317 (у. Булак-9, у. Харамодун-6), нежилые – 122, итого- 439, количество зарегистрированных земельных  участков- 506 
 2. Сельское хозяйство. 
     В феврале 2018г. ведущими специалистами Министерства сельского хозяйства и продовольствия РБ во главе с министром проведен семинар-совещание по программам грантовой поддержки КФХ РБ «Поддержка начинающих фермеров». В 2018  году  2  ЛПХ  успешно приняло участие в  конкурсном  отборе проектов  по созданию и развитию крестьянских (фермерских) хозяйств в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Поддержка малых форм хозяйствования» Государственной программы «Развитие агропромышленного комплекса и сельских территорий в Республике Бурятия» на участие в программе «Поддержка начинающих фермеров».   Победившие  хозяйства, которые  согласно  своему плану,  увеличило поголовье КРС, закупив КРС, приобрели сельскохозяйственную технику.  В 2019 году  принимают  участие в программе «Поддержка начинающих фермеров»  2  хозяйства.  
       В 2018 году СПК «Хуторхой»  было засеяно:  пшеницы -534 гектара, овса – 600 гектаров, дольника, однолетних трав  – 1866 гектаров.  
Относительно благоприятные погодные условия позволили собрать хороший урожай:  пшеница и овес – 1900 тонн,    зеленки - 3000 тонн, соломы, однолетних трав –1000 тонн.   ЛПХ собрали достаточно кормов, количество сена – заготовлено 23 140, 00 центнеров, закуплено соломы и зеленки у СПК «Хуторхой» населением достаточно. Зимовка проходит успешно.
 По итогам  уборки  и  в связи с профессиональным праздником работников АПК и перерабатывающей промышленности в начале октября 2018 года проведены в поселении праздничные итоговые мероприятия, районным  ОСХ  выставка - ярмарка сельскохозяйственной продукции, где все товаропроизводители сельскохозяйственной  продукции и ЛПХ сельского поселения  приняв активное участие, заняли  3 место.
3.  Благоустройство.
  В  2017 г.  в рамках  муниципальной программы формирования современной городской среды МО «Курумканский район» на 2018-2022  и в соответствии  с  Федеральным  законом  от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Приказа Минстроя РФ ОТ 13.04.2017г. № 711 «Об утверждении Методических рекомендаций для подготовки правил благоустройства территорий поселений», Постановления  Правительства Российской Федерации  от 10.02.2017г. № 169,  и в целях обеспечения и повышения комфортности условий проживания граждан, поддержания и улучшения санитарного и эстетического состояния на территории  сельского поселения «Аргада» утверждены Правила благоустройства  решением сессии Совета депутатов от 30 октября 2017г. В рамках данной муниципальной программы в прошедшем году осуществлено  благоустройство общественного места - территории Стелы Героев Соц.Труда, установка плиток на территории.
Летом 2018г. с помощью выпускников нашей школы обустроен рынок для реализации сельскохозяйственной продукции вместо громоздкого старого и ветхого рынка. В 2018 году в соответствии с требованиями СанПИн обустроено и оборудовано место отдыха в м. Шарлаан дубуун.
 С целью повышения уровня благоустройства, санитарного, архитектурного и    эстетического состояния  территории сельского поселения «Аргада»,  согласно плану работ  в 2018 г., выполнены следующие работы:   ремонт моста, благоустройство заборов и улиц, ремонт (отсыпка) дорог внутри поселения,  ремонт  дороги Халзар-Загатхан, отсыпка с использованием специализированной техники, освещение улиц, спортивной площадки светодиодными  лампами,  субботники  по уборке мусора и ТБО в рамках  месячников чистоты, вывоз мусора с личного подворья поселения, субботники на оросительной системе и уборка на скотомогильнике, буртование 2-х санкционированных свалок, проведены работы по огораживанию санкционированной мусоросвалки.
 В прошедшем году  мы претерпели 3  проверки со стороны надзорных органов, в т.ч. в апреле прошлого года сельское поселение прошло плановую, документарную, выездную  проверку республиканской службы по контролю и надзору в сфере природопользования/ Бурприроднадзора, в основном в области обращения с отходами,  также работала межведомственная комиссия по проверке к лесопожарному периоду и ОГИБДД.
   В  условиях дефицита финансовых средств и с целью привлечения внебюджетных средств для решения вопросов местного значения,  благоустройства  в 2018 г. сельское  поселение принимало участие в конкурсах: в республиканском конкурсе «Лучшее территориальное общественное самоуправление- 2018»  приняли  участие 6  ТОСов; итоги:  II, III,   два IV, два V места на общую сумму 450 000, 00 тыс. рублей, эти денежные средства направлены на решение вопросов местного значения:
-   на ремонт оросительной системы, сбор и вывоз мусора и ТБО на территории поселения, закупку стройматериала для огораживания  санкционированной мусоросвалки и мн. др.
     По результатам комплексной оценки эффективности деятельности администраций сельских поселений за 2018 г. администрация, заняв 1 место, награждена  детской игровой площадкой – комплексом из 6 наименований, в данное время она установлена и является самым посещаемым местом детей. 
      4.  Ввод жилья в 2018 г. составил  418  кв.м.
    5. В 2018 г. снята с учета на улучшение жилищных условий  1 семья из 4-х человек получила социальные выплаты для приобретения жилья по программе «Переселение из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей». 
    6. План по имущественным налогам выполнен. В связи с перерасчетом кадастровой стоимости земельных участков,  остаются недоимки по сборам местных налогов за 2017-18 годы.
Начислено земельный налог физ. лиц:     503 700руб.,  собрано- 419 700руб.
Начислено имущественный налог физлицам:  26 200руб., собрано- 26500 руб. Начислено земельный  налог юридических лиц  7000руб., собрано- 5500руб.
    7.  В 2018 году   мы все  проведены  две большие  выборные кампании:  выборы Президента РФ 18 марта 18г., выборы депутатов НХ РБ, депутатов сельского поселения 09 сентября 2019г., конкурсы  по отбору кандидатов для избрания главы  представительным органом МО СП «Аргада».  УИКами № 376, 377,378  проведена большая организационная работа.

      8. Спорт и физическая культура. 
   Несмотря на сложные экономические реалии, оказывалась поддержка  массовому  спорту  и физкультуре.  В течение  2018 г. проведены ставшие традиционными  республиканский турнир по волейболу среди студенческих команд, в котором приняли участие 19 мужских команд, районный шахматный турнир «Белая ладья», проведен цикл культурно-спортивных мероприятий, посвященных ко Дню Победы, культурно-спортивный праздник в Хадын Боори, республиканский  первый  открытый  турнир  по вольной борьбе среди юношей и девушек на призы мастеров спорта России, воспитанников Аргадинского филиала Курумканской  ДЮСШ  в честь основателей и тренеров по вольной борьбе с. Аргада.  Традиционный культурно-спортивный праздник «Сурхарбан- 2018» состоялся в назначенный день и, несмотря на непогоду, удался на славу. Генеральный спонсор спортивных мероприятий – 42 выпуск Аргадинской СОШ,   выпускники, которые окончили школу 20 лет назад. Добрая традиция, начатая 20 лет назад,  продолжается. Призовой фонд более 120 тысяч рублей разыграны по следующим видам спорта: легкая атлетика, национальная борьба, гиревой спорт, волейбол, перетягивание каната, стрельба из пневматической винтовки среди сельчан, студентов, тосовцев, молодежи.  

  В 2018 году администрация СП «Аргада» активно сотрудничало с районной газетой «Огни Курумкана».
   9. По соблюдению Правил пожарной безопасности для собственников, землепользователей, землевладельцев, арендаторов земельных участков  сообщаем, что начинается  пожароопасный период, в связи с этим: 
-   запрещается выжигание сухой травянистой растительности на территории сельского поселения, землях сельскохозяйственного назначения, 
-  разведение костров на полях, в лесах,
-  необходимо производить регулярную уборку мусора, валежника и сухой травы.
  Собственникам и пользователям, чьи земли прилегают к лесному массиву необходимо освобождать минерализованную полосу от мусора, сухой травы.
    Жителям заимок, летников в целях безопасности самих хозяев и их имущества надо обязательно провести опашку вокруг своих домов, строений, надворных построек. 
    На улицах не должно быть складирования строительных материалов и других материалов  во избежание пожаров и в целях соблюдения санитарных норм. 


Спасибо за внимание!
  
