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	В Управление Министерства юстиции Российской Федерации 
по Республике Бурятия от 
Главы муниципального образования
сельское поселение «Аргада»

	Дондупова  Батора  Батомунхоевича



СПРАВКА
[bookmark: _GoBack]об источнике и дате официального обнародования  муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования.
    Решение «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования сельское поселение «Аргада» Курумканского района, принятый решением Совета депутатов муниципального образования сельское поселение «Аргада»  Курумканского района от 29.12.2023 года № 8,  государственный регистрационный номер муниципального акта  RU045113012024001, дата государственной регистрации муниципального правового акта  26.01.2024г.,  обнародован в специально отведенных местах: на информационных стендах на информационных стендах в здании Администрации поселения,  МБОУ «Аргадинская СОШ», Дома культуры у. Аргада,  на информационных стендах у. Булак, у. Харамодун, на официальном сайте СП «Аргада»  http://аргада.рф/.  30.01.2024 года.
   Также, одновременно с проектом муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Аргада», обнародован порядок принятия и учета замечаний и предложений от граждан, касающихся проекта муниципального нормативного правового акта.

Глава  муниципального образования 
сельское поселение «Аргада»                                                       Дондупов Б.Б.
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