 АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ «АРГАДА» КУРУМКАНСКОГО  РАЙОНА  РБ
671634,  Республика Бурятия,  Курумканский район,  с. Аргада,  ул. им. Хышиктуева, 8,  тел./факс.  8(30149) 93-6-20,
 e-mail:admargada@yandex.ru
   На основании Постановления Правительства РФ от 30-06-2007 417 «Об утверждении Правил пожарной безопасности в лесах  (2018) актуально в 2018 г.,  распоряжения № 10 Главы МО СП «Аргада» от 16.03.2018г. «Об организации мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в лесах, на землях сельскохозяйственного назначения и иных категорий земель на территории сельского поселения «Аргада» в 2018г.», решения общего собрания (схода) граждан СП «Аргада» от 13.04.2018г.
                       рекомендуем соблюдать следующие Правила:
[bookmark: f424f]      в лесах запрещается:
[bookmark: eb1e3]1. а) разводить костры в хвойных молодняках, на гарях, на участках поврежденного леса, торфяниках, в местах рубок (на лесосеках), не очищенных от порубочных остатков и заготовленной древесины, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев;
[bookmark: c6086]б) бросать горящие спички, окурки и горячую золу из курительных трубок, стекло (стеклянные бутылки, банки и др.);
в) употреблять при охоте пыжи из горючих или тлеющих материалов;
[bookmark: 4e6d3]г) оставлять промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань, паклю, вату и др.) в не предусмотренных специально для этого местах;
2. Запрещается:
[bookmark: 0ab0e]а)  засорение леса бытовыми, строительными, промышленными и иными отходами и мусором;
б)   сжигание мусора, вывозимого из населенных пунктов, 
в) выжигание травы на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам;
3. собственникам  и пользователям земельных участков, прилегающих к лесному массиву, очищать от мусора и сухой травы минерализованные полосы;
4. жителям заимок провести опашку вокруг своих домов и строений;
5. запрещается  поджоги мест размещения отходов. 
Юридическим лицам и гражданам, осуществляющим использование лесов, запрещается:
6. а) выжигание травы на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, 
[bookmark: 5cd76]      б) хранить горюче-смазочные материалы в закрытой таре, производить в период пожароопасного сезона очистку мест их хранения от растительного покрова, древесного мусора, других горючих материалов и окаймление минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра;
[bookmark: 74010]    в) соблюдать нормы наличия средств пожаротушения в местах использования лесов, утвержденные Министерством природных ресурсов Российской Федерации, содержать средства пожаротушения в период пожароопасного сезона в готовности, обеспечивающей возможность их немедленного использования;
[bookmark: 6cc27]    г) тушить лесные пожары, возникшие по их вине;
[bookmark: 7d779]   д) немедленно принимать меры к ликвидации лесных пожаров, возникших в местах использования лесов, а также оповещать о пожаре органы государственной власти или органы местного самоуправления;
[bookmark: 55836][bookmark: 8438e]7. Перед началом пожароопасного сезона юридические лица, осуществляющие использование лесов, обязаны провести инструктаж своих работников, а также участников массовых мероприятий, проводимых ими в лесах, о соблюдении требований пожарной безопасности в лесах, а также о способах тушения лесных пожаров.
  УТВЕРЖДЕНЫ постановлением Правительства
РФ от 18 августа 2016 года N 807
Правила пожарной безопасности в лесах, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2007 года N 417 "Об утверждении Правил пожарной безопасности в лесах" 
  В период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова органы государственной власти, органы местного самоуправления, учреждения, организации, иные юридические лица независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, крестьянские (фермерские) хозяйства, общественные объединения, индивидуальные предприниматели, должностные лица, граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства, владеющие, пользующиеся и (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу, обеспечивают ее очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделяют лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером.".
