Номинация

«Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами»

 в сельском поселении «Аргада» МО «Курумканский район».
Краткая характеристика поселения
Территориальное устройство и структура поселения
Территория  сельского поселения «Аргада» расположена в южной части  Курумканского района.
Административный центр сельского поселения – с.Аргада. Дата образования административного центра – 1945 год. Население на 01 января 2021 г. составляет 1218 чел. Расстояние от районного центра с. Курумкан до с. Аргада составляет 47 км. В состав сельского поселения входят 3 улуса (населенных пункта): с. Аргада, Харамодун, Булак.
Сельское поселение занимает площадь 156883 га, из них леса – 123413,3 га, сельхозугодья –31367,4 га. Количество земельных участков под индивидуальными жилищными строениями  564,  из них зарегистрированные 506 (89,7%), незарегистрированные 58 (10,3%).
Управление бюджетными доходами и расходами осуществляется в соответствии с ежегодно утвержденными основными направлениями бюджетной и налоговой политики муниципального образования сельское поселение «Аргада» на трехлетний период.

Основные направления бюджетной и налоговой политики сельского поселения «Аргада» на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 г.г. определены исходя из стратегических целей социально-экономического развития сельского поселения «Аргада».

Основными направлениями бюджетной и налоговой политики сельского поселения  являются:

- укрепление доходной базы бюджета поселения;

- обеспечение устойчивого экономического роста сельского поселения «Аргада»;
- повышение качества уровня жизни населения;
- повышение доступности и качества муниципальных услуг;

- развитие инфраструктуры поселения;

- повышение эффективности бюджетных расходов.

Бюджет сельского поселения утверждается на трехлетний период.

Реализуя принцип прозрачности бюджета в 2019 году проведены публичные слушания  по проекту бюджета на 2020год и на плановый период 2021 и 2022 годов.

На официальном сайте Администрации муниципального образования сельское поселение «Аргада» (http://аргада.рф) размещена вкладка «Бюджет для граждан», где в доступной для широкого круга заинтересованных пользователей предоставлена информация о бюджете сельского поселения «Аргада» (слайды).
Управление бюджетными доходами.
Управление бюджетными доходами предусматривает укрепление и развитие доходного потенциала, в том числе путем увеличения собираемости платежей в бюджет, актуализации работы по расширению налоговой базы по  имущественным налогам путем выявления и включения в налоговую базу недвижимого имущества и земельных участков, которые до настоящего времени не зарегистрированы.

За 2020 год в бюджет сельского поселения поступило налоговых и неналоговых доходов в объеме 891,5 тыс. рублей, что на 227,1 тыс. руб. (или  на 34%) выше уровня 2019 года. Основными источниками доходной части бюджета являлись: земельный налог, единый сельскохозяйственный налог.                 Наибольший удельный вес в структуре доходов приходиться на земельный налог –78,7% от общего объема  поступлений, единый сельскохозяйственный налог- 9,6%, НДФЛ составляет 6,8%, и 4,9% приходится на налог на имущество.
 Для увеличения доходов местного бюджета администрацией сельского поселения проводилась следующая работа:

- создан проектный офис в сельском поселении в рамках реализации регионального проекта «Увеличение доходов консолидированного бюджета от имущественных налогов»

- снижение недоимки по оплате местных налогов путем уведомления населения о наличии задолженности, начисленной пени и оповещения о необходимости уплаты долга и (или) обращения в налоговую инспекцию по Курумканскому району. Кроме того осуществлялось информирование населения о  сроках, ставках и льготах по местным налогам путем размещения данных на информационном стенде в здании администрации сельского поселения, специалистами администрации  проводится подворный обход по уплате задолженности;
- проведение инвентаризации имущества, находящегося в муниципальной собственности, с целью выявления неиспользованного (бесхозяйного) имущества, 

- осуществление анализа поступлений в разрезе отдельных налогоплательщиков по земельному налогу.

В целях повышения доходной базы, сокращения и ликвидации недоимки, снижения убыточности, предупреждения банкротства организаций и легализации заработной платы при администрации муниципального образования «Курумканский район» совместно с Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 1 по Республике Бурятия создана комиссия по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины . 
Ежемесячно в рамках межведомственного взаимодействия налоговыми органами предоставляется информация о задолженности по всем видам налогов в разрезе юридических и физических лиц. Ежеквартально проводятся совещания при администрации МО «Курумканский район» совместно с представителями налоговых органов по вопросам уплаты налогов. 
В результате проводимых мер по итогам работы за 2020 год в части повышения доходной базы, сокращения и ликвидации недоимки муниципальное образование сельское поселение «Аргада» заняло 1 место среди поселений Курумканского района и 3 место среди поселений Республики Бурятия.
Управление бюджетными расходами.
Планирование и  исполнение бюджета поселения ведется в соответствии с регламентирующими документами (положением о бюджетном процессе, порядком ведения сводной бюджетной росписи и кассового плана исполнения бюджета). Расходы бюджета формируются с учетом концентрации расходов на первоочередные и приоритетные направления, прежде всего связанные с улучшением условий жизни человека, адресным решением социальных проблем, повышением эффективности и качества муниципальных услуг, предоставляемых населению.
Бюджетная политика в области расходов направлена на оптимизацию и повышение эффективности бюджетных расходов, определение значимых приоритетов в соответствии с целями и задачами.
Общий объем расходов за 2020 год составил 7899,5 тыс. рублей. Наибольший удельный вес в структуре расходов заняли отрасли «Общегосударственные расходы»- 41,2%, «Культура»- 21,3%, «Жилищно-коммунальное хозяйство»- 18,5 %, «Национальная экономика»-16,0%.
При проведении работы по эффективному расходованию средств бюджета сельского поселения был принят ряд управленческих решений, в том числе:
1)передача на уровень района полномочий;

- по осуществлению внутреннего  и внешнего муниципального финансового контроля;

- по организации исполнения бюджета;
- по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для обеспечения муниципальных нужд;
-  по организации работы хозяйственного отдела по обслуживанию администрации поселения:
        -  по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселений услугами организаций культуры, в том числе на хозяйственно-транспортное обслуживание организаций культуры.

При проведении бюджетных расходов казначейством санкционируется каждая операция на соответствие требований 44-ФЗ и Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Поселением взят курс на вовлечение граждан в процесс принятия бюджетных решений. Так на территории поселения создано 16 территориально-общественных самоуправлений. За 2020 год по результатам Республиканского конкурса «Лучшее территориальное самоуправление» выиграны гранты на сумму 140,0 тыс. руб. (слайды). 

Кроме того, ТОС «Базинское» успешно участвует в конкурсе президентских грантов. В 2019 году получен грант на сумму 582 684,0 руб., реализован в 2020 году. Направление: охрана здоровья граждан, пропаганда здорового образа жизни, название проекта «Драгоценный дар» (Заявка №: 19-2-021776). В рамках реализации проекта созданы клуб и волонтерская группа, которые информировали, участвовали в мероприятиях, приобщали к ЗОЖ различные категории населения в рамках проекта. 
В 2020 году выигран второй грант на сумму 1 000 000 руб., реализуется  в 2021 году. Направление: охрана здоровья граждан, пропаганда здорового образа жизни, название проекта «В поисках кода здоровья» (Заявка №: 21-1-006512). В рамках проекта проведены теоретические и практические (мастер-классы) занятия не менее 24 раз за весь период реализации проекта под руководством мастера или его помощника, в ходе которого члены Клуба "Дулаахан" вооружались знаниями, умениями и навыками валяния шерсти из личного подворья и изготовлением изделий, сначала простейших вещей, затем сложных изделий: головных уборов, носков, тапочек, варежек, перчаток, чуней, обуви. Взрослое население овладело навыками валяния шерсти и изготовления традиционной одежды и его элементов; отмечается полезная занятость у "молодых" пенсионеров,  семьи  активно привлекались к процессу реализации проекта;  развивается трудолюбие и ответственность за качество своей деятельности; развиваются творческие способности и эстетический вкус у молодежи и подростков; повысились  уровень и качество знаний в вопросах профилактики разных заболеваний, здоровьясбережения среди жителей у."Аргада";  формируется  здоровый образ жизни,  образ мыслей жителей  у.Аргада; повышается имидж «здорового человека».
На территории поселения создана инициативная группа по отбору проектов развития общественной инфраструктуры, основанной на местных инициативах. Гражданами был отобран проект по созданию и благоустройству некоммерческой детской площадки в у. Аргада. В рамках выполнения мероприятий «Благоустройство сельских территорий» в 2020 году  на территории поселения построена детская площадка за счет средств федерального, республиканского и местного бюджетов на сумму 501,6 тыс. рублей; безвозмездное трудовое участие граждан поселения (спонсорская помощь, волонтерская деятельность) составило в объеме 201,6 тыс. руб. (слайды).
В рамках программы «Народный бюджет» в 2020 г. жителями поселения было выбрано мероприятие «Приобретение автономных фонарей уличного освещения» на сумму 380,3 тыс. руб., которое успешно было реализовано. Автономное уличное освещение на солнечных батареях появилось в дальних уголках села, а также на заимках.

Основным результатом деятельности администрации сельского поселения является отсутствие в бюджете сельского поселения просроченной кредиторской задолженности и муниципального долга, а также выполнение в срок принятых расходных обязательств.
