Отчет
О результатах деятельности финансового органа муниципального образования  сельское поселение «Аргада» Курумканского района 

за 2020 год .
                Финансовая деятельность муниципального образования сельское поселение «Аргада» осуществляется посредством программного продукта «Свод-Смарт».  «Свод-Смарт» используется для составления месячной, квартальной и годовой бюджетной  отчетности об исполнении бюджета, а также для квартальной и годовой  бухгалтерской отчетности.
         В целях эффективного расходования бюджетных средств сельского поселения переданы на уровень муниципального образования «Курумканский район»  полномочия;
- по осуществлению внутреннего  и внешнего муниципального финансового контроля ;

- по организации исполнения бюджета.
                Контрольно-счетным органом районного Совета депутатов муниципального образования «Курумканский район» проводится проверка и дается заключение:
- по проекту бюджета на очередной финансовый год и плановый период;

- по исполнению годового отчета.

      Осуществляется муниципальный финансовый контроль в целях целевого, эффективного и результативного расходования бюджетных средств.  Осуществлялся текущий контроль, а также проводились плановые проверки сельского поселения. В ходе проводимых  мероприятий не целевого, не эффективного и не экономного расходования бюджетных средств не выявлено. Кроме того, осуществлялся внутренний финансовый аудит на предмет проверки бюджетной отчетности в части соответствия требованиям к ее составлению и отражения достоверной информации о составлении бюджета муниципального образования сельского поселения требованиям, установленным приказами Минфина России, Федерального казначейства. За 2020 год нарушений не выявлено.
       При проведении бюджетных расходов Казначейством санкционируется каждая операция на соответствие требований 44-ФЗ и Бюджетного кодекса Российской Федерации.

       Информация об исполнении бюджета поселения выносится на рассмотрение депутатов сельского поселения «Аргада», публикуется на страницах газеты «Вести Аргады» и размещается на официальном сайте администрации в сети Интернет, а также на информационных стендах в здании администрации сельского поселения «Аргада».
